Tpexdazubie TpanchopMaTOPhI

1. ITactiopTHbIE JaHHBIE TPEX(PA3ZHBLIX TPAHCHPOPMATOPOB

IKCILIyaTAllMOHHBIE IApaMeTPbI TPAaHCHOPMATOPA, COOTBETCTBYOIIUE
pexumMy padoThbl, 1Jis1 KOTOPOI'0 OH MPeIHA3HAYEH 3aBOA0OM-U3Ir0TOBUTEJIEM,
YKa3bIBAKTCH B KATAJ0rax U Ha Ta0/IM4Ke, IPUKPEIUVICHHOW K KOPILYCY.

TaxkoBbIMH ABJISAIOTCH:

1. HomuHaabHas MOIITHOCTD S

HOM' Ero siBisieTcs mojiHasi MOIIIHOCTD,

KOTOpasi AJis1 TpexdazHoro Tpancopmaropa onpeeasieTcsi Kak

SHOM = \/§U1J1H0M - 1/1HOM

Tak kak k03 PUIHEHT MOJIEe3HOI0 JeCTBUA TPaHC(PopMaTOpPa BeChbMa BEJIUK U B
HOMHUHAJBHOM peKUMe, Kak MPaBuJIo, coctaniaseTr 95-98%, To NIpuHATO CUUTATH,

4TO MOLIHOCTH NEPBUYHON U BTOPHIHOH 00MOTOK paBHbI S1 =82=§ .



2. Ilox HOMMHAJILHBIMY Hanpsukenusivu U,  IOHUMAIOT JIMHEIi-

,HOM n 2J1,HO
HbIE¢ HANIPSKEHU S KAXKIA0W U3 00MOTOK. IIpu HEUM3MEHHOM JIMHEHHOM
HANPSKEHUM NEePBUYHON 00MOTKH HANPAKEHUE BTOPUUYHON 00OMOTKH Oyaer

3aBHCETh OT XapaKTepa HArPy3KH (AKTUBHBIN, HHAYKTUBHbIN, EMKOCTHOM).

ITo3TOMY, 4TOOBI M30€KATH HEONPeAeJCeHHOCTH, 32 HOMHMHAJIbLHOE HAIIPSIZKEHUE
BTOPMYHOM OOMOTKH MPUHUMAETCS HANPSIKEHHUE MPH X0J0CTOM XO0/1e, KOIa
TOK BTOPUYHOU OOMOTKH PABEH HYJII0 (Iz,ﬂ=0).

I10o 3HAYeHUAM HOMHMHAJbHBIX HANIPSZKEHUI MOKET ObITh omnpe/esieH ko3¢ pu
HUEHT TPaHchopManuu, onpeaeasaeMblil KAaK OTHOIICHHE HOMUHAJIBLHOTO
BBICIIIETO HANPSI’KEeHUs] K HOMMHAJIbHOMY HU3LIeMY HanpsukeHuio n = Uy
/Uy 3181 Tpexga3HbIX TPaHCHOPMATOPOB B 3aBUCHMOCTH OT CI0C002

COCMHEHMS 00MOTOK ONPeAeaA0TCHA JUHEHHBIN U (Pa3HbIi KOIPPUIIMEHTbI

TpaHcpopMalUu.



IIpu coennHennn 0OMOTOK MO cxeme ''3Be3aa - 3Be31a'" 3T KOAPPUIHEHTHI

PaBHbI 1= ,, 2 IPH COEIMHEHNN "'3B€3/1a - TPEYTOJIBHUK'" OTJIHYAIOTCS B

q)”
V3 pas (n, =3+ n,)
3. HoMuHaJBHBIMYM TOKAMM TPaHChopMaTOpa — NEePBUYHBIM IM’HOM

BTOPUYHBIM 1 — HA3BIBAKOTCH JIUHEHHbIC TOKH YKa3aHHbIC HA IIUTKC
2J1,HOM 2

N BBIYUCJICHHDBIC 110 HOMUHAJ/IbHBIM 3HAYCHUAM MOIIIHOCTH U HAIIPSKCHUS.

4. YacToTra nUTAOLIECT0 HANIPSI2KEHUA f, BbIpaxkeHHas B I'u. IIpuHAThIi
CTAHJAAPT NPOMbILLJIEHHOH YacTOThI B Poccun — 50 I'n.
5. HanpsizkeHre KPOTKOT0 3aMbIKAHUS, BBIPAKEHHOE B MPOILEHTAX 110

OTHOIIEHWI0 K HOMUHAJIbHOMY HANPSKEHUIO MEPBUYHOI 00MOTKH

U, % ="k 100%

THOM



6. Cxema u rpynna coenudHenus. I'pynmna rpancgpopmaropa
onpeaeasiercss OTHOCUTEJIbHBIM CABUIOM (pa3 MexKIyY
JIEKTPOABHKYIIUMH CUJIAMM NEPBUY-HOW U BTOPUYHOH 00MOTOK. B
3aBHCUMOCTH OT CXeMbI coeTuHeHHsA 00MOTOK (Y WK A) U MOpsAAKA
COCIMHEHHUA UX HAYAJ U KOHIOB MOJYYAI0TCHA Pa3jiny-HbIe YIJIbI CABUTA
(a3 Mexxkay JUHEeHHBIMU HANIPSI2KEHUSAM M.

Ipunsaro casur ¢pas mexay IAC xapakrepu3oBarh MOJ0KEHUEM CTPEJIOK HA
uudepoaare yacos, npu 3ToM BeKTOP IAC 00MOTKM BHICHICT0 HANIPSAKEHUS
MBICJICHHO COBMEIIAKT ¢ MUHYTHOM CTPEJIKOI YaCOB U MOCTOAHHO YCTAHAB-
JuBalT Ha uudpe 12, a sexkrop IC 00MOTKH HMU3IECT0 HANIPHAKEHUA €
yacoBoi crpeikoi. lHlugpa, Ha koTopyro OyaeT OpMEeHTHPOBAHA YacOBasi

CTPeJIKA, MOKA3bIBAET IPYIILY COeIMHEHUSI 00MOTOK.



Hanpumep, mapkupoBka Y/Y - 6 o3Hauaert, 4T0 BeKTOPbI JUHEHHBbIX I C
AB u aB caBunyThl Ha 180°. Takum 00pa3om, B Tpex(asHbIX TpaHcopmaro-
pax moxkeT ObITh 00pa3oBano 12 rpynn co casurom ¢gas IAC ot 0 10 330° yepes

30°, uyto coorBercTByeT 12 udpam yacosoro uudepodiara.

7. PeskuM padoThl (IPOJAOKMTEIbHBIA UJIH KPATKOBPEMEHHBIN).

8. Ilos1Has macca.

Mapka TpancpopmMaTopa CoaepKUT HHPOPMALIUIO O €ro
HOMMHAJIbHON MOIIHOCTH U BBICIIEM JIMHCHHOM HAIIPAKCHUU.
Hanpumep, mapka TCM 60/35 yka3biBaeT Ha TO, YTO MOJIHASA

HOMMHAJIbHAsI MOIHOCTD cocTaBjsieT 60 kBA, a BeIcIee JIMHEeMHOE

HanpsikeHue 35 kB.



IIpumep Ne 1.

Tpexdazubiii Tpanchopmarop TM-63/10 umeer ciaeayronue JaHHbIE:
Hu3uiee Hanpsikenne U, ~ 400 B, morepu npu xos1ocrom xone P_= 265 Br,
MoTepH NPU KOPoTKoM 3aMbikanuu P = 1280 BT, HanpsizkeHHe KOPOTKOI0
3aMbIKkaHus U, cocTaBiisieT 5,5% 0T HOMHHAJIbLHOTO 3HAYEeHHUs], TOK
X0J10cTOro xona I, cocrasJsier 2,8% 0T HOMMHAJIBLHOIO 3HAYEHUSI.

Onpeneaurs:

a) pazubie HanpsikeHusa Ud npu rpynmne coeTuHeHUus: TpaHchopmaropa
Y/A;

0) pa3ublii n o1 JUHEHHBIN 1, KO3 puumenTs TpaHchopmannn;

B) HOMHHAJIbHbIE TOKU NMEPBUYHBIX 1 BTOPUYHBIX 00MOTOK;

r) KIIJI npu Harpy3ke 0.5 0T HOMUHAJBHOI0 3HAYEHUS U KOI(PPUuIueHTe
MOIIHOCTH HAIrPY3KH paBHOM (,8;

1) AKTUBHOE U PEAKTUBHOE CONPOTUBJICHUS (PA3bI NPU KOPOTKOM
3aMbIKAHWH;

¢) a0COJIIOTHOE 3HAYCHUE HANPAKEHUS KOPOTKOI0 3AaMbIKAHU M

’K) POLEHTHOE U3MEHCHME HANIPSIKCHUS HA BTOPUYHON Lenu NP
UHAYKTUBHOM M €eMKOCTHOM XapaKTepe HATPY3KHU U IIPY HOMUHAJIbHOM TOKE;

3) HANIPSI2KEHUE BO BTOPUYHOU LENH, COOTBETCTBYIOIIECE ITUM HATPY3KaM.




Paciuudposka mapku tpancpopmaropa TM-63/10 o3nauaer: T —
Tpexda3nblii, M—e Macasnblii, 63 kKB "' A — HOMHHaJIbHAasEt MOIIITHOCThH
Tpancopmaropa, 10 kB — HanpsizkeHre HA IEPBUYHOM 00MOTKe. JHAK
Y/A o3nauaert, 4TO NepBUYHASI 00MOTKA coelMHEeHA B ''3Be31y'', BTOpUUYHAA
— B "'TpeyrojibHuK"".

CornacHo yciousim 3a1a4u umeeM u_ = 10000 B. Tak kak nepBuvHas
00MOTKA coequHeHa ''3Be310i'", HAIpsKeHUe HA a3e MePBUIHON 00OMOTKH

g U 10000 _ o oip

J3 1,73

N3 ycioBusi COeAMHEHUSA BTOPUYHON 00MOTKH "'TpeyrojibHUKOM'' nMeeM

UZQ) = UZJz = U2H0M = 4OOB
U 5780
Koapdunuent Tpancdopmannn no dpaze 1, = UZ = 200 =14,45
JIuHerHbIN KOIPPUIMEHT TPaHCPhoOpMALITMHT
n Ui U 10000,
U2Jl UZHOM 400



HomMuHaIBHBIH TOK B IEPBUYHON 00MOTKe [ ompereisieM H3 COOTHOLIEHUS

S HoM \/§U1HOM I lrHom
S 63000

I — HOM —
e 3o, - 1,73-10000

= 3,644

HomMuHaIBHBIH TOK BTOPUYHOH 00MOTKH NPH yCJIOBUU S, =8

1 Hom
I = S _ 63000 914
J3U,  1,73-400
KIIJ npn narpy3ske 0,5 P
Shom 0,5-63000-0,8
. BS,.n cos P, 081

" BS,0 cOSQy + P +B2P. 0,5-63000-0,8+265+0,5% -1280

rae SHOM — HOMHMHAJIbHASI MOLIHOCTD; Px — MOTEPH X0JI0CTOI0 X0/14a; PK
— MOTEePH KOPOTKOI0 3aMbIKaHUsA; f — k03¢ PuumeHT HArpy3KM.
ADCOJIIOTHOE 3HAYEeHHE HANIPSI)KEHUsSI IPH KOPOTKOM 3aMbIKkanuu U, =

5,5% U, = 0,05510000 = 550 B.



AKTHBHOE COMPOTHBJICHUE (Pa3bl IPU KOPOTKOM 3aMbIKAHUHU

P P 1280

R =—£X=—¥ = =32,20m
31k 311 3.3,64°
IHostHOE conpoTuBJIeHHE (Pa3bI
U
Z,=—"-= 20 _5030m
31, 3-3,64

peaKTHBHOE CONPOTHBIIEHHE (Pa3bI

X, =\Z} - R} =+/50,3* ~32,2> =38,60m
I[.JIH oNnpeacjJcHus NPOUCHTHOIO MMAACHUA HAIIPHKCHUA BOCIIOJIb3YCMCSH
popmyion

U, = ﬁ(Ua%C‘OS(pz +Up%coscp2)

HanpsizkeHHe KOPOTKOIro 3aMbIKAHHUS MOKHO BBIPa3UTh Yepe3 ee
COCTABJIAIONIHE:

U, = U +U?



OHpelleJII/IM COCTAB/JIAIIINEC KOPOTKOI'O 3aMbIKAHUSA

a) aKTHBHaA
U - P, 100% — 1280
S 63000

HOM

0 peaxrupmas [/ = U2 -U? =/5,5*-2% =5,12%

N3MeHeHne HANTPSAKEHMSI HA BTOPUYHOI 00MOTKe NMPY MHAYKTHBHOM
HArpy3Ke

U, =B(U,% cos @, +U % sin@,)=1-(2-0,8+5,12-0,6) = 4,6%

100% = 2%

SinQ, = \/ 1 - cos’ Q, =+/1- 0,8* =0,6 cos@, = 0,8 coorBeTcTBYET

IHagenuro HanpsxeHns 4,6% cooTBeTCTBYeT A0COJIOTHOE 3HAYEHHUE

) .
A 2 Va2V 46°400 o\

2HOM

100 100

OTcrona Hanps)KeHue HA BTOPUYHONA 00MOTKEe IIPU HOMUHAJbHOH
UHAYKTUBHOW HArpy3Ke

U,=U,-AU =400-18,4=381,6B




N3MeHeHue HATIPSAKEHUSI HA BTOPUYHOU 00MOTKE IPU €eMKOCTHOM HArPy3Ke
COCTaBJAET

U, = BlU%cosp~U, %sing)=1-(2-0.85,12-0,6) = ~1,472%

IlajeHnI0 HATIPSAKEHUA COOTBETCTBYET a0COJIOTHOE 3HAYCHU
u,»nu,,,, —1472-400
100 100

OTtcrona HanpsKeHue HA BTOPUYHON 00MOTKE NPU HOMUHAJIBHOU €eMKOCTHOM
HAT'PYy3Ke COCTaBJIfACT

U, =U, - AU =400 —(—5,888) = 405,888B

AU =

=—5,8888B

AKTHBHOE CONPOTHBJIEHUE (Pa3bl MPH KOPOTKOM 3aMbIKAHUHU
P P 1280

R, =——=—7T—= =32,20m
P32 312 3.3647
IosiHOE conpoTuBIeHUE (ha3bI
U 550
Z,=—"= =50,30m
31 3-3,64

1g



PeaKTUBHOE CONPOTUBJICHUE (Pa3bl

2 2 2 2
X, =+Z2 - R} =4503" -32,2* =38,60x

Jloist onpenesieHusi MPOMEHTHOIO MAIEHUS HATIPSAKEHUSA BOCIOJIb3yeMCsl
dhopmyion

U, = ﬁ(Ua%cosgo2 +Up%cosq02)

HanmeeHne KOPOTKOI'0 3aMbIKAHHUA MOKHO BBIPA3UThb Y€PE3

cC cocraBjadmoinuce: 7 o)
U, =JUZ+U’

OnpeneanmM COCTABJSIONINE KOPOTKOI0 3aMbIKAHMSI: 4) AKTHBHAs

P
U =k 100% = 1250
S 63000

HOM

100% = 2%

0) peakTUBHAas

U, = Ul -U? =55 -2* =512%

N3MeHeHUe HAPAKEHUS] HA BTOPUYHOM 00MOTKE NIPU MHAYKTUBHOM HATPYy3Ke

U, = BlU,%cosg, +U,%cos @, |=1-(2-0.8+5,12-0,6) = 4,6%



cosp,~ 08 coorBeTCTBYET
sing, =/1—cos’ g, =1-08% =0,6
IHagenuro HanpsikeHus 4.6% cooTBeTCTBYET A0COJIOTHOE 3HAYEHHUE
Uu,%Uu, . 4,6-400
100 100

OTcrona Hanps)KeHue HA BTOPUYHON 00MOTKe IIPU HOMUHAJIbHOH
UHAYKTUBHOU HArpPy3Ke

U,=U,-AU =400-18,4 =381,68

N3MeHeHUe HAIPSAKEHUSI HA BTOPUYHOM 00MOTKE NPH €eMKOCTHOM HAIPy3Ke
cocTaBJjifer

U, = BlU%cosgp~U , %sing)=1-(2-0.8~5,12-0,6) = ~1,472%
Haj]eHI/IIO HANIPAKCHUA COOTBETCTBYCT a0COJIIOTHOE 3HAYEHHE
U,%U,,, —1472-400
100 100

OTcrona Hanps)KeHue HA BTOPUYHON 00MOTKe IIPU HOMUHAJIbHOH
€MKOCTHOU HAIrPy3Ke COCTABJISIET

U, =U, — AU =400 — (- 5,888) = 405,888B

AU = =18,4B

AU = =—5,8888B



